



Ústav českého jazyka a teorie komunikace

Hodnocení školitele

Doktorand: Mgr. Kateřina Voleková
ÚČJTK FF UK

K hodnocení doktorandky Kateřiny Volekové přistupuji s velkým potěšením, neboť mohu konstatovat, že v diachronní bohemistice, zejména v české diachronní lexikologii a lexikografii, vyrostla vědecky vyhraněná osobnost. Je to radostné konstatování i pro oddělení vývoje jazyka Ústavu pro jazyk český, v němž je hodnocená doktorandka zaměstnána, protože výzkum staré a střední češtiny bude v následujících desetiletích přebírán stále více touto nastupující generací badatelů.

O vědeckém potenciálu doktorandky výmluvně svědčí její publikační a vědecká práce. V rámci doktorského studia vystoupila s příspěvkem na několika zahraničních konferencích, přednášela také na domácích konferencích, workshopech nebo v Kruhu přátel českého jazyka. Publikovala několik odborných studií, z toho dvě v českých recenzovaných periodikách; z publikovaných prací vyniká šedesátistránková studie v *Listech filologických* (2013).

Doktorandka se výrazně podílí na diachronním výzkumu češtiny, pracovala či pracuje na řešení několika grantových projektů. Byla hlavní řešitelkou projektu Grantové agentury Univerzity Karlovy (2011–2012, *Edice latinsko-německo-českého slovníku z 15. století (sign. AMB 115)*), od r. 2012 se podílí na diachronním projektu v rámci Programu rozvoje vědních oblastí na Univerzitě Karlově. Mimo doktorské studium se podílí na třech diachronních projektech financovaných Grantovou agenturou České republiky, z toho jeden představuje prestižní projekt na podporu excelence v základním výzkumu.

V rámci doktorského studia působila K. Voleková také pedagogicky, po čtyři semestry vyučovala převážně diachronní disciplíny, aktivně se účastnila doktorských workshopů i exkurze k dějinám češtiny. Absolvovala stáž v Ústavu českého národního korpusu, kde se věnovala přípravě textů pro Diakorp. Povinnosti doktorského studia na FF UK plnila vzorně.

Kateřina Voleková se již zařadila mezi uznávané a vědecky spolehlivé diachronní bohemisty, zvláště lexikology a lexikografy. Její práce (mezi nimiž zohledňuji i její práci diplomovou) vynikají pečlivým exhaustivním zhodnocením zkoumaných jevů, dobrou formulační úrovní a spolehlivou analýzou, která v nejednom případě přinesla nové interpretace a opravy akademického *Staročeského slovníku* či starších badatelů.

Praha 8. 10. 2013

PhDr. Robert Dittmann, Ph.D.